



一心一意跟党走 团结奋进新时代

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话在全市民族界引起热烈反响



文/通讯员 谢正辉 李泽 许银锦 图/市民政局提供

7月1日上午，厦门市民族界组织收看了在北京天安门广场隆重举行的庆祝中国共产党成立100周年大会盛况，聆听习近平总书记的重要讲话。大家深切感到，习近平总书记的重要讲话，回顾了中国共产党团结带领各族人民百年奋斗创造的伟大成就，为开辟中国特色社会主义新境界、全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦指明了方向，令人振奋、深受鼓舞。大家纷纷表示，要更加坚定、更加自觉地爱党爱国爱社会主义，更加坚定、更加自觉地维护中华民族大团结，在中国共产党的坚强领导下，凝心聚力为实现第二个百年奋斗目标而不懈奋斗。

提升政治站位 奋进新征程

●丁炯淳(回族,厦门市民族联谊会会长)



7月1日上午，我从电视上全程观看了庆祝中国共产党成立100周年大会，心情非常激动！我深切地感受到，中国共产党之所以得到全国各族人民的衷心拥护，是因为共产党为人民谋幸福、为民族谋复兴的初心不变，并为之奋斗百年，迎来了中国人民从“站起来”到“富起来”再到“强起来”的伟大飞跃。

中华民族的伟大光荣！这是中国人民的伟大光荣！这是中国共产党的伟大光荣！我的心里无比兴奋，深切地感到作为中华民族大家庭一分子无比自豪。我们坚信，中华民族伟大复兴的中国梦，在中国共产党的坚强领导下，在全国各族人民的持续奋斗下，必将实现。

听到习近平总书记在天安门城楼上庄严宣告：“经过全党全国各族人民持续奋斗，我们实现了第一个百年奋斗目标，在中华大地上全面建成了小康社会”“这是

全面建设社会主义现代化国家新征程已经启航，厦门市民族联谊会将进一步提升政治站位、增强责任意识，为厦门在更高水平建设“两高两化”城市凝聚人心、汇聚力量。

拓宽载体丰富形式 深化民族团结进步创建

●万文蓉(土家族,福建省人大代表,厦门市民族联谊会副会长)



聆听了习近平总书记，在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话，倍加振奋。习近平总书记在重要讲话中指出，爱国统一战线是中国共产党团结海内外全体中华儿女实现中华民族伟大复兴的重要法宝。我真真切切地感受到，中华民族大家庭和谐温馨，中华民族文化多元一体、丰富多彩，各族群众在中国共产党的领导下，像石榴籽一样紧紧抱在一起，大家肩并肩、手牵手、心连心、齐步走，共同为民族独立、人民解放、国家统一、社会稳定而团结奋斗，共同开创经济社会各项事业繁

荣发展新局面。事实证明，只有坚持中国共产党领导，才会出现这样的伟大奇迹。

民族联谊会会党联系少数民族的桥梁和纽带，是各民族交往交流交融的重要平台，要坚持铸牢中华民族共同体意识这条主线，不断拓宽载体、丰富形式，深化民族团结进步创建；作为联谊会成员要在学习贯彻习近平总书记重要讲话精神上做表率，在学以促做、知行合一上当先锋，感恩、听党话、跟党走，立足自身岗位，维护民族团结，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

密切联系群众 全心全意为人民服务

●钟庆达(畲族,福建省人大代表,厦门市民族联谊会副会长兼秘书长)



在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记代表党和人民庄严宣告，经过全党全国各族人民持续奋斗，我们实现了第一个百年奋斗目标，在中华大地上全面建成了小康社会，历史性地解决了绝对贫困问题，正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。

党的伟大光荣，这是中国人民的骄傲。聆听习近平总书记的重要讲话，我心潮澎湃、倍受鼓舞，充分感受到作为中国人的志气、骨气、底气，更加深刻认识到中国共产党是伟大、光荣、正确的党。我们要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，坚定不移听党话、跟党走，发挥人大代表的桥梁纽带作用，更加紧密地联系群众，全心全意为人民服务，为中华民族的伟大复兴作出自己的新贡献。

习近平总书记的重要讲话反复提到了“人民”，流淌着一个百年大党的初心本色。这是中国共

恪守爱党爱国传统 共圆伟大复兴中国梦

●马成祥(回族,青海省海东市驻厦办主任,厦门市民族联谊会副会长)



7月1日是伟大的中国共产党百年华诞，我们组织少数民族群众收看庆祝大会直播，聆听习近平总书记重要讲话，热烈庆祝中国共产党成立100周年，祝福伟大的祖国繁荣昌盛，心情无比激动。

传统，铸牢中华民族共同体意识，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

习近平总书记的重要讲话闪烁着“没有共产党就没有新中国”的真理光芒，是号召中华儿女实现中华民族伟大复兴的时代号角，更加坚定了我们听党话跟党走的信心和决心。我们要引导各族群众始终恪守爱党爱国的优良

重要讲话精神，振奋人心，催人奋进，使我们对在中国共产党的领导下实现第二个百年奋斗目标充满信心。我们更加深刻地感受到，没有共产党就没有新中国，只有社会主义才能救中国，我们要热爱党热爱社会主义，积极投身全面建设社会主义现代化国家新征程，向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年目标而奋斗。

讲好同安故事 积蓄发展力量

同安区召开庆祝中国共产党成立100周年社科理论工作座谈会



文/本报记者 罗子泓 通讯员 余雪燕 图/通讯员 夏海滨

昨日上午，同安区召开庆祝中国共产党成立100周年社科理论工作座谈会。会上，同安区相关负责人、社科理论工作者及各镇街宣委深入学习研讨习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神，并就前一阶段社科理论界党史学习教育研究成果和经验开展交流座谈。

勇当排头兵，奋力开新局。同安区相关负责人表示，接下来，同安区各镇街、各社科理论工作者将继续围绕“坚守初心、服务中心、深入人心”，高举鲜明的思想旗帜，进一步做好新时代党的创新理论传播工作，为“两高两化”富民新同安建设贡献力量。

备受鼓舞 锚定奋进目标

7月1日上午，同安区社科理论工作者通过电视、网络、手机等多种方式收听收看了庆祝中国共产党成立100周年大会直播。他们纷纷表示，习近平总书记的重要讲话，为同安高质量发展提供源源不断的才智。



同安区庆祝中国共产党成立100周年社科理论工作座谈会现场。

座座谈会现场，同安区党史专家彭炳华、区委党校高级讲师沈丽英、区教师进修学校副校长李海攀、汀溪镇文化站退休干部刘良镇等社科界代表，分别联系实际，从不同角度切入，发表心得体会。

接续奋斗 书写时代新篇

值得注意的是，参加此次座谈会的成员，不仅有党校讲师、社科界专家学者、学校教师，还有同安区乡村讲师团、理论宣讲轻骑兵等成员代表。他们的身上，都肩负着同样的使命任务——传播新时代党的创新理论。

自党史学习教育开展以来，同安区广泛发动乡村讲师团、理论宣讲轻骑兵、讲古仙、“1+8”文艺轻骑兵等多支理论队伍，依托新时代文明实践中心(所、站)、干部周末学堂、“鹭江讲坛”等载体和平台，把党课送进社区广场、企业单位、田间

四十余年。学习研讨后，他坚定地说：“我要把党史学习教育与乡村振兴有机结合，讲好汀溪乡村建设的绿色故事和历史文化红色故事，让群众实实在在地感受到百年大党的光荣和伟大！”

刘良镇从事文化保护工作四十余年。学习研讨后，他坚定地说：“我要把党史学习教育与乡村振兴有机结合，讲好汀溪乡村建设的绿色故事和历史文化红色故事，让群众实实在在地感受到百年大党的光荣和伟大！”

地头，让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

一场场形式生动的宣讲，一个个动人心魄的故事，不仅增强了同安区党史学习教育的感染力、说服力，更营造出全区积极学党史、悟思想、办实事、开新局的浓厚氛围，切实推动党史学习教育走深走实、入脑入心。

初心如磐，奋楫笃行。座谈会上，同安区相关负责人鼓励全区社科理论工作者齐心协力，切实做到“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”，把握正确导向、服务中心大局、深入基层调研、讲好同安故事，坚定不移地传播党的创新理论，让党的理论在人民群众心中生根发芽、凝聚力量。

同时，同安区也将继续把习近平总书记重要讲话精神贯穿到这里举行，项目地党支部正式揭牌成立。

61年前的入党梦，终于实现了！

厦大附属第一医院91岁高龄退休干部腊佩华今年成为预备党员，圆了多年心愿；前日院方为其举行入党宣誓仪式



▲腊佩华老人在91岁高龄光荣入党。(厦大附属第一医院 供图)

本报讯(记者 陈苑 通讯员 张从云)7月1日上午，厦门大学附属第一医院为91岁高龄“512”退休干部腊佩华举行入党宣誓仪式。从1960年第一次提交入党申请，到成为一名党员，用了61年的时间，在党的百年华诞前夕，腊佩华圆了多年的心愿。

61年心愿终如愿

腊佩华1960年曾提交入党申请，因一些原因未能入党。2019年10月，腊佩华按正常的组织程序，再次向厦大附属第一医院离退休临床党支部申请加入党组织。2020年春节期间，腊佩华向前来看望慰问她的厦大附属第一医院党委副书记林勤说出了自己心里60年不变的心愿：“我一直想申请加入党组织。”她说，目前全家大小都是共产党员，只有自己是党员，所以心里很是遗憾！

2020年4月，临床党支部经过半年多的考察，确定腊佩华为入党积极分子；又经过一年多的培养，于今年5月通

过其为预备党员，并于7月1日在干部病房为其举行了宣誓仪式。

省吃俭用 真情回报社会

据厦大附属第一医院老同志介绍，平时，腊佩华生活十分节俭，生活也极其简单，家里的沙发、床、桌子等家具都用了几十年。“老人从不浪费，省吃俭用，爱好就是看书看报看新闻，十分关心社会发展、民生民情。”疫情期

间，腊佩华还坚持上网课，坚持学习。

据腊佩华女儿介绍，自疫情发生后，母亲就一直关心抗疫情况，并把自己长期省吃俭用攒下的2万元捐了出来，尽点心意帮助国家抗疫。她常对我们说，倘若她处于正当年，也一定会主动请缨到一线工作。但现在年事已高，只能捐点款尽自己的绵薄之力，也算为党和国家的抗疫战斗作出自己的一点贡献。

胡里山炮台景区和共建单位 300余名党员重温入党誓词

本报讯(文/图 记者 蔡镇金)7月1日，胡里山炮台景区组织开展了“红心向党 礼赞百年”主题党日，13家共建单位的300余名党员干部参加，共同庆祝中国共产党成立100周年。

胡里山炮台景区的党员干部与来自公安、教育、卫生健康、金融等机关系统及企事业单位的共建单位党员干部，集中收听收看了庆祝中国共产党成立100周年大会盛况。

活动还举行了重温入党誓词仪式。党员们整齐列队，精神抖擞，举起右拳，在各方队领誓人的带领下，面向党旗庄严宣誓。全体党员铿锵有力的誓言展现了新时代党员的责任和担当，表达了对党忠诚、永不叛党的庄严承诺。

随后，各支部书记向支部党员发放“党员政治生日记



▲300余名党员集体重温入党誓词。

念卡”，纪念卡不仅有入党誓词，还有党员入党的基本信息和祝福语，希望党员不忘初心、牢记使命，以实际行动践行入党誓词。

参加活动的每一名党员还将一张张写满祝福的精致卡片细心地贴在心愿墙上，留

下大家对党最诚挚的热爱和祝福。

当天主题党日活动让全体党员重温了党的光辉历史，经历了一次深刻的党性教育，进一步树牢党的宗旨意识，坚定听党话、感党恩、跟党走的决心。

支部建到项目现场

市水利局开展“党建进工地”试点，推动水利工程建设

本报讯(记者 吴晓菁 通讯员 陈元梅)1日下午，一面鲜艳的党旗在北溪引水主干渠改造工程(马寮湾新城段)项目工地高高飘扬。市水利局“党建进工地”暨党建联建工作启动仪式在这里举行，项目地党支部正式揭牌成立。

北溪引水主干渠改造工程是省市重点水利项目，周边环境复杂，建设难度大、施工任务重。把支部建在项目上、把党旗插在工地上。1日下午，随着北溪引水主干渠改造工程(马寮湾新城段)工地党支部委员会的成立，党建联建工作也随之开展。工地党支部委员会与厦门市水利局第一支部委员会、厦门市水利工程质量安全站党支部等单位建立共同参与外部联建机制，联建单位将通过开展“党建联商、服务联办、安全联防、文明联创、质量联控”等工作，组织理论法规学习、研究相关具体工作、推进解决实际问题。

“以党建引领促发展、促项目建设是新时代项目管理中的有效创新手段和方法。”市水利局表示，推动“党建进工地”试点，可以充分发挥项目各方党组织的引领作用和党员的先锋模范作用，推动水利工程建设高质量发展。

彰显底蕴和文化

厦门出入境“誉·境”党群空间揭牌

本报讯(记者 程午鹏 通讯员 黄华军)7月1日，厦门市公安局出入境管理局(以下简称“厦门出入境”)结合党史学习教育和政法队伍教育整顿，历经半年建设完成的“誉·境”党群空间正式揭牌。厦门市委党史学习教育办、厦门市公安局等相关领导参加“誉·境”党群空间落成揭牌仪式，并进行参观交流。

“誉·境”党群空间展厅面积近200平方米，位于厦门出入境大楼三楼，分为“我们”“关怀”“管理”“前行”“品牌”“党建”六个展区，集中展示厦门出入境始终紧跟时代发展步伐，不断创新进取、发展超越，擦亮“模范出入境管理”荣誉品牌的历程，彰显队伍的底蕴和文化。

“誉·境”党群空间，“誉”代表“荣誉”，厦门出入境是一支不断创新争优、荣誉满满的队伍，始终牢记“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的十六字总要求，以“出人有境、服务无境”作为信念追求；“境”指“境界”，厦门出入境不断精进，追求服务和管理的卓越，以“精益求精、进无止境”作为愿景目标。

据介绍，厦门出入境成立至今，先后获得了10多项国家级荣誉、50多项省市级荣誉。